

## Отзыв

доктора медицинских наук, профессора кафедры нервных болезней ФГБВОУ ВО «Военно-медицинская академия имени С.М. Кирова» Министерства Обороны Российской Федерации Живолупова Сергея Анатольевича на автореферат диссертации Доян Юлии Ивановны на тему: «Факторы, ассоциированные с динамикой неврологических нарушений у пациентов с дисциркуляторной энцефалопатией на фоне хронической ишемической болезни сердца», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.24. Неврология (медицинские науки)

Тема диссертационного исследования имеет высокую медико-социальную значимость поскольку цереброваскулярная патология даёт самые высокие показатели по заболеваемости, смертности и инвалидности практически во всех странах мира. В связи с этим поиск факторов, оказывающих негативное влияние на клиническое течение дисциркуляторной энцефалопатии (ДЭП), является актуальной проблемой неврологии.

Отдельного внимания заслуживает изучение особенностей неврологических нарушений у пациентов с ДЭП на фоне хронической ишемической болезни сердца, подвергшихся оперативному лечению- транслуминальной баллонной коронарной ангиопластике (ТБКА).

Диссертационная работа Доян Ю.И. как раз была направлена на выявление особенностей неврологического статуса, показателей психо-эмоциональной сферы, качества жизни, приверженности к терапии, определение предикторов неблагоприятного течения раннего и позднего послеоперационного периода после ТБКА у пациентов с ДЭП на фоне сопутствующей ХИБС. Полученные результаты достоверны, статистические методы адекватны, выводы и заключения обоснованы.

Поставленные диссертантом цели и задачи решены в полном объеме. Выводы диссертации полностью вытекают из результатов исследования. Автором даны практические рекомендации, обосновывающие применение полученных данных в практическом здравоохранении. Знакомство с авторефератом диссертации оставляет положительное впечатление.

Анализ автореферата показывает, что диссертация Доян Юлии Ивановны: «Факторы ассоциированные с динамикой неврологических

нарушений у пациентов с дисциркуляторной энцефалопатией на фоне хронической ишемической болезни сердца», представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.24. Неврология (медицинские науки), является самостоятельно выполненной научно-квалификационной работой, в которой содержится решение важной научной задачи - изучение сосудистых заболеваний головного мозга.

Работа полностью соответствует требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук и изложенным в п.9 «Положения о присуждении ученых степеней», ВАК Министерства образования и науки Российской Федерации, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842 (в действующей редакции); а ее автор Доян Ю.И. заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.24. Неврология (медицинские науки).

Профессор кафедры нервных болезней

Военно-медицинской академии им. С.М. Кирова

Живолупов С.А.

194044, г. Санкт-Петербург, ул. Лебедева 6, vmeda-na@mil.ru

Даю согласие на сбор, обработку и хранение персональных данных

«22» 08 2022г.

Подпись заверяю

